
НАУЧНОМ ВЕЋУ ИНСТИТУТА ЗА ФИЗИКУ БЕОГРАД 

 

На седници Научног већа Института за физику одржаној 18. јула 2017. изабрани 

смо за чланове комисије за реизбор Јелена Пешић у звање истраживач сарадник. На 

основу увида у достављен материјал и личног познавања кандидаткиње подносимо 

следећи 

ИЗВЕШТАЈ 

 

1. Биографски подаци 

 Јелена Пешић је рођена у Београду, општина Савски Венац, Република Србија, 17. 

децембра 1986. године. Основну школу и гимназију је завршила у Земуну. Основне студије 

је завршила 2013. године на Физичком факултету, Универзит у Београду, на смеру за 

Теоријску и експерименталну физику са просеком од 8.9 и дипломским испитом 10. Тема 

дипломског рада је била: “Примена GPU програмирања у DFT прорачунима”, а ментор је 

био др Радош Гајић. Докторске студије је уписала на Физичком факултету, Универзитет у 

Београду, школске 2012/13. године, ужа научна област: физика кондензоване материје и 

статистичка физика. У Институту за физику је запослена од 06. новембра 2013. године на 

пројекту ОИ171005 “Физика уређених наноструктура и нових материјала у нанофотоници”. 

Ради у Лабораторији за графен, друге 2Д материјале и уређене наноструктуре Центра за 

физику чврстог стања и нове материјале.  23. децембрa 2014 је изабрана у звање 

истраживач сарадник. У октобру 2016. године Јелени Пешић је Веће Универзитета у 

Београду усвојило тему докторске дисертације под називом: „Investigation of 

Superconductivity in Graphene and Related Materials Based on Ab-initio Methods“ 

(Истраживање суперпроводности у графену и сличним материјалима коришћењем ab-initio 

метода).  Ментор је  др Радош Гајић. 

23. јуна 2017. године Јелена Пешић је предала дисертацију Физичком факултету 

Универзитета у Београду.  Одбрана дисертације се очекује у току јесени 2017. године. 

 

2. Научна активност 

 Јелена Пешић се бави теоријским истраживањем графена и сличних 

дводимензионих материјала коришћењем ab-initio метода заснованих на теорији 

функционала густине (ДФТ). Фокус истраживања је на електрон-фононској интеракцији и 

суперпроводности у овим материјалима.  



Истраживање обухвата  студију монослоја графена допираног алкалним металима 

(литијум, баријум и калцијум) по узору на интеркалирани графит. Електронске и 

вибрационе особине су проучаване у овим материјалима, а посебно електрон-фононска 

интеракција у графену допираном литијумом. Изучавана је могућност појачања електрон-

фононске интеракције и подизање критичне температуре применом механичких 

модификација, тј. напрезања/истезања. Показано је да у графену допираном литијумом 

применом двоосовинског истезања, због омекшавања фононских мода, долази до 

појачања електрон-фононске интеракције и повећања критичне температуре до близу 30К. 

Проучаване су и оптичке особине монослоја графена допираног литијумом и показано је 

да допирање литијумом не утиче значајно на оптичке особине графена и да се он може 

користити у применама где је графен коришћен али уз предности присуства адатома 

литијума. 

Даље истраживање се бави новим дводимензионим суперпроводним материјалом, 

структурно и електронски сличном графену, монослојем магнезијум-диборида. 

Проучаване су електронске и фононске особине у овом материјалу, а такође изведена је 

студија стабилности и симетријска анализа овог материјала. Коментор за симетријску 

анализу у тези и свим радовима је др Владимир Дамљановић. Електрон-фононска 

интеракција и суперпроводност су проучавани и дискутована је паралела са допираним 

графеном. Показано је да монослој магнезијум-диборида има критичну температуру око 

20К. По узору на претходну целину, проучавана је могућност појачања електрон-фононске 

интеракције применом напрезања/истезања где је показано да се критична температура 

може повећати до 30К. Резултати овог истраживања су у процесу објављивања у време 

подношења овог извештаја. Идеја истраживања није само појединачно проучавање 

дводимензионих суперпроводних материјала већ и тражење заједничких особина и 

правилности у циљу бољег разумевања суперпроводности у нискодимензионим 

материјалима, као и могућности предвиђања нових суперпроводних материјала. До сада 

је као водећи аутор објавила четири рада из области истраживања за докторску 

дисертацију. 

          Истраживање Јелена Пешић обухвата још две додатне целине. Једна је проучавање 

примене хардверских убрзања у ДФТ прорачунима. Фокус је на истраживању коришћења 

графичких процесора (ГПУ) у прорачунима нискодимензионих материјала. Друга  

обухвата експериментално истраживање графена и других дводимензионих материјала. 

Јелена Пешић се бави механичком ексфолијацијом графена и његовом применом као 

заштитног слоја за наноструктуре, али и применом течно-ексфолираног графена у 

макроскопским применама, као проводно мастило за штампу, за флексибилну 

електронику, итд. У оквиру експерименталног истраживања Јелена Пешић је коаутор на 

четири публикације у међународним часописима. 

 Јелена Пешић учествује на три међунарнодна пројекта. Први је пројекат 

билатералне сарадње са НР Кином и Универзитетом у Шангају, “Раст кристала и 

специфична физика нормалног стања ReBCO”, који води заједно са др Радошом Гајићем.  



Други је билатерални пројекат са Аустријом, Универзитет у Леобену и трећи је пројекат 

Texas A & M Универзитета у Катару који се бави истраживањем утицаја субстрата на 

интеркалирани графен “Intercalated graphene: effects of substrates on functionalities”.  

 Додатно, у току писања овог извештаја Јелена Пешић има један рад на рецензији и 

један у припреми за слање у међународни часопис, оба везана за тему дисертације. Укупно 

је до сада публиковала 2 рада категорије М21а, 3 категорије М21 и  3 категорије М22. 

Такође, је учествовала до сада на 14 домаћих и међународних конференција и школа.  

 Јелена Пешић је била коментор мастер тезе дипломираног инжењера 

електротехнике Андријане Шолајић под насловом „DFT study of electron and phonon 

properties of Sr and Yb doped graphene“. Ова теза је предата Електротехничком факултету у 

Београду и биће одбрањена крајем лета. 
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